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Normal inversa

m Seja X1, Xo 2 X, X ~ NI(ju, M), 0 = (31, \)', 1, A > 0.

m Densidade

A(x — )

A
fx(x;0) = 27x3 exp { 212

} L0,00)(x)

X

m Verossimilhanca
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Normal inversa (A conhecido)

m Familia exponencial

n/2 n n 2
A _ A (xi — )
felx: — AN -3 - 21
xen = (5:) I exp{ PR }A(x)
P Ae= 1
= exp{—2 2l:1 i+,Uz_2Z;X,'}I[A(X)
n 7)\ n

I

o

X

©
——
2

N

x

+

o

X

-o -~
—_ ]

|

N | >~

| =
——

=

>

—

x

N—r

= exp{c(p)t(x) +d(p)} h(x)

em que c{) = — 5, t(x) = X1y x, () = 2,

h(x) = exp {3 X7y 2} 1a(x), Ta(x) =TTy foeyr(x).

Prof. Caio Azevedo

|~
~



Normal inversa (A conhecido)

m Logo X ~ FEi(u) e T =3, X; é uma estatistica sufciente.

m Por outro lado, temos que:

fx(x;pn) = exp{nt(x)+ do(n)} h(x)

em quen:—ﬁ—uzz ,/—ﬁ e do(n) = ny/ 2. Como

©,, = (—00,0) contem algum segmento de reta, entdo T também é

minimal e completa.
" Obs: —dh(s) = n/A(-20) 473  E(T) =
—dl/(n) = nVX(—2n)3/% = n\}/? (%) S W(T) =2
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Normal inversa (A conhecido)

m ENVUM, E(T) =np — & (L) = p. Logo T* = L é 0 ENVUM de
u, pelo TLS.
m EMM: Como &£(X) = p, entdo fiym = X = %27:1 X; é o EMM de

1.
m Temos que E(fimm) = 1 e V(iivm) = ﬁ\‘—i

m EMV: Temos que:
2
= 75 Z M) -+ const.
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Normal inversa (A conhecido)

m EMV: Temos que:

sw):ag;” ~ 2 " —2(x; )uw;’z(x, 12

i—1
A i 2x; % — 23 + 2xi? p — dx;p? + 2p3
2 1Ax;

i=1
_ /\Z Xi/;ﬂ

H() = Z u—3 — _)‘ZZM ;3x,u
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Normal inversa (A conhecido)

m EMV: Temos que:

ni

I(n) = e
S(p) = 0—=p=x

~ nA

X

m Logo §Mv = X é o emv de 6, (nesse caso §MV = @\MM). Além disso,

eles coincidem com o ENVUM.

3 —_
m Note que LICR(0) = & =V(T*) = V(X).
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Normal inversa (A conhecido)

m Por outro lado, temos que:

S() = % (Z xi nu) — a(p) [t(x) — (1)

m Assim, como X € FE;, as condicdes de regularidade sio validas e,

portanto temos que T* =137 . X; é 0 ENVUM de p.
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Normal inversa (A conhecido)

m Intervalos de confianca.
m A fda de X ndo possui forma fechada, assim, usar o resultado

W =—2%""InFx(X;;p) ndo é dtil.

m Contudo, T* =137 X; ~ IG(i, n)).
= Além disso, Q = % ~ .
m Portanto
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Normal inversa (A conhecido)

m Cont.
X X X
( CH 1<y [2R 1) =
n\ u n
— -1 — -1
— X - X
& P|X "2+1) <,u<X< 29 —
n\ n

m Assim, IC(p,7) = | X

P(X <q) =32, P(X < o) = 52, X ~ 2.
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Normal inversa (A conhecido)

m TUMP: Hy: o < g vs Hy @ e > g

m Da forma da familia exponencial, como c(u) é crescente, entdo X
tem RVMND em t = "7 | x;. Logo, como A > 0, entdo um TUMP

é dado por:

em que P, (T > c) = a, em que se = g, T ~ Ni(npg, n*)).
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Normal inversa (A conhecido)

m Como as condi¢cGes de regularidade s3o vélidas, temos que

V0 (fin = 1) === N(O, /).

m Assim, IC(p,7y) = [ —ZHM/ u—i—zHM/ } em que

P(zgzl%v)zli7 Z ~ N(0,1).

m Um teste assintdtico para testar Hp : = po vs Ho @ 1 % po, € dado

por:
l, set<—cout>c
o(t) =
0,cc
em que t = “—3"0, Pu(T <c)= TA’ eT = ’713 N(0,1), sob
£ a3

Hp, para n suficientemente grande
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Normal inversa (A conhecido)

m Hipéteses: Hy : = po vs Ho @ o # o

m TRV (vers3o assintética). Lembre que fip = po:

x; — X)? " (xi — 1n)?
Qrv = 2(/(,&)—/(,&0))_)\<_Z(’2.) +Z(: 2,L%o)>
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Normal inversa (A conhecido)

= Wald.
~_ 2 Mo — 2 1 2
Quy = =m0 _n (uﬂua) — o <2“§+“§)
% u X X
2 /2
- "ié‘o <X2—2x+1>
X ILLO

m Escore de Rao: Hy:g(u) =p—po=0vs Ho: g(p) =p—po #0
(Lembre que fig = po)

2

S2(o) X2 (27:1 (X/ugw)) n\ (X 2

QS = = P3N = — _— 1
I(0) w3 Ho \ Mo
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Normal inversa (u conhecido)

m Priori conjugada. Note que

m Assim, a priori conjugada é dada por A ~ gama(a, b™1) .

m Portanto, a posteriori é dada por:
0 (g=m)?
p(Alx) )\n/2+afle{*)\<b+2# >, xi,,)}

m Logo, Alx ~ gama(a*, (b*) '), em que a* = n/2 + a,
xi—p)?
b* = b+ 52 Yo, Lk

Xi
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Normal inversa (u conhecido)

m Estimador de Bayes sob perda quadratica:

n+2a
n )2
o R 4 2b

m Intervalo de Credibilidade. Do slides anterior, temos que

ABayes = EA|X) =

2b*\|x ~ X3,.. Assim,

P(q1 < 2b*A < QQIX) = v
q1 q2 o
P(zb*<>\<2b*|x) = 7~ (2)

m Assim, ICg(\;7) =[5 52 ], em que P(X < q1) =52 e
P(X < qo) = 2.
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Normal inversa (u conhecido)

m Teste de hipétese (IB): Hp : A < Ag vs Hy : A > Xo. Note que:

PA€©gx)>c = PA< )Xlx)>c
= P2b"A <2b"Xo|x) > ¢
F—l
S 2b" N > Frl(c) = bF > gbﬁf)

(i =P _ Fy'(9)
- Z 2ulx;  — 2b* —b

i=1

m Assim, sendo Fy(.) é a fda de V ~ x3.., temos que:

n

Rcz{xew":z(x"_“)z > Fgl(c)—b}

P 2ulx; T 2b*
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